XapaKTepHCTHKH pacipeaesicHuA: MaTeMaTn9eCKOe
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CpoiicTBa MaTeMaTIIeCKOro O2KUJIaHA

Maremarndeckoe OxKHUIaHUe JTUHEHHON KOMOMHAIIIT
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E(a +b) = Z(axi +b)p; = ainpi + pri =aE{+b. (2)
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MO cymMmBbI IByX COyYailHBIX BeJIMIuH & U 7) PABHO CyMMe HX
MaTeMaTUYeCKUX OKUJAHUMN.

E(¢+n) = ZZ (xi +¥)P{& = xi,m =y} =
_szlp{g_xl,n_yj}+ZZyJP{£—XI,77—yJ} =
:ZXiZP{§:Xi,n:yj}+ZYjZP{§:XiaUZYj} =

J = inP{f = xi} +JZyjP{n =i} =E{+En.

1 j



MaremaTnueckoe O2KIJIaH1Ee OUHOMUAJILHOTO

pacipe/jieieHunst
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CpoiicTBa MaTeMaTIIeCKOro O2KUJIaHA

MO upowusBejieHus BYX HE3aBUCUMBIX CJIyUYANHBIX BEJIUIUH & U
7) PABHO IPOU3BEICHUIO UX MATEMATUIECKUX OXKUTAHUM.

Eén =) ) xiyiP{E =xi,n =y} =
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= ZXiP{ﬁ =xi} ZYjP{n =yj} = E¢En.



XapaKkTepucTuKa BapuadeIbHOCTH JTaHHbIX

Hucniepcus

o? = D¢ = E(§ — E€)? = E(¢? — 2€E¢ + (E€)?) = E¢* — (E€)?, (3)
g CTaH,ZLapTHoe OTKJIOHEHNE
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Ecnu & : < 4 b > umMmeeT pacupenesenue Bepaysum, TO

E& =0%-q+ 1% p=np,
D¢ = EE? — (E€)? =p — p° = pq.



CaoiicTBa guciepcun

Iucnepcust auHeiiHOro npeobpasoBanusan a& + b He 3aBUCHT OT
CcABHUI'a U OTJIMYETCA Ha a2

D(a& +b) = E((a¢ +b) — E(a¢ +b))? = a’E(¢ — E¢)? = a’D¢
3aMeTuM, 9TO JUCHEPCHsT KOHCTAHTHI paBHA HYJIIO.

Dec =E(c —Ec) =0.



CaoiicTBa Jaucrepcun

Hucnepcusi cyMMBbI IBYX CIy9aiiHbIX BesmauH &1, {9 paBHa

D(&1 + &) = E((& + &) —E(& + &) =

=E((&1 — E&) + (& —E&))? =

=E(& — EG)? + E(& — E&)? + 2E(& — E&) (& — E&)
cov(&1,£2)

Ecyin Besiuunnbt €1, £2 HE3ABUCUMBI, TO KOBAPHUAIUSI

cov(&1,§2) = E(& —E&) (&2 — E&) = E(§ —E&)E( —EE) = 0.



Jucnepcust OMHOMUAJIBLHOIO PacIIpeeseHusl

N3 neszaBucumocTu GEpHYIINEBCKUX BEJIUYIUH 7)1, . . ., 1)y U U3
Toro, uTo Dn; = pq

D(m +...+m0) =Dn1 + ...+ Dny, =npq



MO u aucnepcusi pacipenesnenns [Iyaccona
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[Ipumepsr 3a1au

B maprum uz 1000 gammr 20 6pakoBansabix. Hemy paBabl MO u
Jucnepcnst OPAKOBAHHBIX M3Jenit pu mokymke 30 gamm? ’

& ciydaiinoe 4mciio 6pakoBaHHBLIX JiaMil B mapTun n = 30 ¢
BEPOSITHOCTBIO Opaka p = % = 0.02.
E¢ =np =30-0.02=0.6, D =npq=30-0.02-0.98 = 0.588.

B apyroit naptum 3 1000 jgamn 40 6pakoBaHHBIX. UeMy paBHBI
MO u pucriepcusi OpaKOBaHHBIX W3JeJinii Ipu HOKykKe 50 jramir?
B kaxkoit u3 mOKyIoK 6OJIbIE CPEIHEE U JTACIEPCHUST !

En =50-0.04 = 2,D¢ = npq = 50 - 0.04 - 0.96 = 1.92.



[Ipumepsr 3a1au

B rpynne n3 10 wemoBek 1 mepBopa3psaIHUK, IBA CO BTOPBIM
Pa3psIIoM, OCTaJIbHBIE CEMb C TPEThUM. BeposgTHOCTU B3AThH
BBIcOTy paBHBI cooTBeTcTBeHHO 0.9, 0.8 m 0.7. KT0-TO M3
TPYIIIBI B35/ BBICOTY. UeMy paBHA BEPOSATHOCTH TOTO, UTO ITO
ObLI TIEPBOPA3PAJTHUK 7

[TosiHast rpynna coObITHI 1 alPUOPHBIE BEPOSITHOCTH:
P(A1) = 0.1,P(A2) = 0.2,P(A3) = 0.3. Cobbitue B — BrICOTA

B34TA.
P(B)=0.1-09+0.2-0.840/7-0.7=0.09 +0.16 + 0.49 = 0.74

Anocrepuopnast sepositHocts P(A1|B) = 399 = 0.12.
HanGosrbiast alocTepropHast BeposSTHOCTL pasHa 0.66 = 249

074 &
COOTBETCTBYET TPETHEMY Pa3psLy.



